



# 小小“蜗居”下，爱看书的小男孩心怀“大梦想” 有朝一日，让家人过上好日子

黄蓓蓓 张燕 实习生 施亚磊 记者 马冰璐/文 李超钰/图

日前，本报联合安徽省红十字会推出了“泰康人寿——星基金温暖江淮行”之关注贫困家庭孩子的活动，合肥市蜀山区陈村路社区的工作人员推荐了辖区的7岁男孩尹若鑫。别看他很瘦，家里很穷，可他有一个“大梦想”，那就是：有朝一日，让家人过上好日子。

## 六口人“蜗居”在30平方米的小屋内

小若鑫一家六口租住在陈村路附近一间30平方米左右的平房里，低矮的平房里，除了几张床和一台电视机外，再无他物。床上放着薄薄的棉被，

因为年代久远，房子显得格外阴冷。屋外堆满了爷爷捡回来用于补帖家用的废品，“废品堆”旁边，一家人还开垦了一小片荒地作为菜地，爷爷说，

撒点种子，种点菜，可以省点菜钱。没事的时候，小若鑫喜欢在“废品堆”里玩耍，在他眼里，那里藏着不少“宝贝”，比别的小朋友的玩具还好玩。

## 大人小孩穿的都是别人给的旧衣服

小若鑫的爸爸是一名电焊工，平日里只能到处奔波打零工，收入很不稳定，早出晚归，辛辛苦苦一个月只挣1000多元。

“家里老人还有病，每个月医药费至少要好几百元，房租水电费一个月也要600元。”小若鑫的妈妈说，现在她还要抚养小若鑫叔叔的孩子，“他出了车祸，身体残疾了，说养不活孩子，就丢在我们家了，我们不能干瞅着孩子没人养。”

干干净净，但有的衣服显得极不合身，小若鑫的妈妈有些拘谨地说，家里不管大人小孩，穿的都是亲戚、邻居接济的旧衣服，“一直想给孩子们添几件新衣服，可实在没钱……”

记者采访时，爷爷正在做饭，总共两道菜，一盘炒青菜，一盘咸菜，“有时候看孩子们馋了，就买点肉给他们吃。”

## 爱看书的小男孩盼着进学堂

因为妈妈不识字，耽误了办理暂住证，7岁的小若鑫没能赶上今年秋季入学报名，只得继续读幼儿园大班，学费特别贵，但又不能让他待在家里。”小若鑫的妈妈，小若鑫很喜欢看书，可家里条件有限，连这个小小的爱好都满足不了孩子。

“你喜欢上幼儿园吗？”“喜欢，不过我更想上小学。”小若鑫说，他现在特别想和同龄的小朋友一道上小学，“不过没关系，妈妈说，明年我就能上小学了。”

“我想好好念书，以后让爷爷、外公、爸爸、妈妈和妹妹都过上好日子。”

如果您身边也有这样急需帮助的孩子，如果您是一家爱心企业，想加入到本报“星温暖”活动中来，欢迎致电本报热线：0551——2620110 2639564 推荐。

当记者问小若鑫有没有想要的礼物时，他歪着脑袋想了半天说没有，



小若鑫和爷爷

## 被坚强感动 让梦想成真 爱心老师向小新华伸援手

星报讯(记者 李尚辉) 小新华今年11岁，上小学六年级。每天除了学习外，还要照顾妈妈和做家务，她的最大愿望就是，长大后要让爸爸妈妈过上好日子。小新华的情况经本报报道后，引起了社会上一些爱心人士的关注。

一位姓金的老师在看到报道后，被小新华的坚强深深打动。金老师致电本报称，希望能给小新华一点帮助，小新华是一个懂事和坚强的孩子，虽然家境贫寒，但是她很乐观，学习很刻苦，并拥有一个远大的理想。“我想送给小新华一些学习用具，我是一名老师，希望在功课上也能给小新华一点帮助。”

**中国平安 PINGAN** 电话车险 4008-000-000

请关注 平安车险新浪微博 平安车险 新浪微博 weibo.com

## 平安电话车险 送免费道路救援

覆盖全国 不限次数

活动详情详询4008-000-000 本活动最终解释权归平安车险所有

## 拨打全国询价热线

# 4008-000-000

## 或登陆平安车险官方直销网站

# chexian.pingan.com

电话直销险种组合：车损险+商业第三者责任险+各项不计免赔  
实际价格会受地域、车龄、上年理赔等因素影响，以上价格仅供参考。篇幅所限，更多车型优惠价格请拨打4008-000-000咨询。

<p>起亚赛拉图 平安电话车险 直销价约： <b>1971元</b></p>	<p>凯越<sup>别克</sup> 1.6 平安电话车险 直销价约： <b>2068元</b></p>	<p>本田飞度 平安电话车险 直销价约： <b>1911元</b></p>	<p>丰田卡罗拉 平安电话车险 直销价约： <b>2361元</b></p>
<p>马自达6 平安电话车险 直销价约： <b>2664元</b></p>			